

# СТИРАЯ ГРАНИЦЫ

## ВСТРЕЧА С КООРДИНАТОРАМИ ПРОГРАММЫ FIRST

20 марта в Гербовом зале Герценовского университета состоялась рабочая встреча координаторов программы FIRST (Finnish–Russian Student Exchange Programme) и представителей образовательных учреждений Санкт–Петербурга, Северо–Западного региона России совместно с Ассоциацией проректоров по международным связям вузов города и Центром международной академической мобильности Финляндии (CIMO). С вступительным словом к участникам обратились заместитель директора CIMO Юха Кетолайнен и проректор по международному сотрудничеству Герценовского университета С.М. Шилов.

В рамках программы FIRST вот уже на протяжении более чем, десяти лет осуществляются студенческий и преподавательский обмены, организуются совместные образовательные интенсивные курсы на английском языке, реализуются соответствующие магистерские программы. К участию допускаются все университеты и политехнические вузы Финляндии и российские высшие учебные заведения, находящиеся в приграничных областях и допущенные к участию в программе Министерством образования и науки РФ. FIRST охватывает все специальности,

по которым ведется обучение в Финляндии, и дисциплины в рамках учебных программ участвующих вузов. Однако студенты, в качестве основной дисциплины изучающие русский или финский, к участию в программе не допускаются, поскольку для них имеются иные каналы обмена, в частности, программа обучения русскому языку в российских университетах для финских студентов–русистов и программа центра CIMO по обучению финскому языку.

Что касается грантов, то российские студенты получают стипендию в размере около 500 евро в месяц. Поездка же в Финляндию оплачи-



вается участниками программы самостоятельно.

Подробнее о современном состоянии программы FIRST в своем докладе рассказала представитель CIMO Сини Пиипо. Были также представлены и другие презентации. Организации совместных интенсивных курсов в рамках программы было посвящено выступление сотрудника Университета города Вааса Анны Мартин. С конкретными примерами работы программы выступили представители Университе-



та Лапландии, РГПУ им. А.И. Герцена и Санкт–Петербургского государственного университета экономики и финансов.

Встреча завершилась интересной дискуссией о даль-

нейшем развитии программы с целью расширения академической мобильности студентов и преподавателей образовательных учреждений наших стран.

**Кристина УЛЬЯНЕНКО,**  
корреспондент «ПВ»